

**RAPORT I AUDITUESIT TE PAVARUR
MBI FONDET E PERFITUARA DHE TE
SHPENZUARA TË PARTISË POLITIKE**
Partia SocialDemokrate e Shqiperise, PSDSH
Viti 2020

(Ky raport eshte i vlefshem me pasqyrat financiare bashkangjitur)

Anida Nuri
Auditues Ligjor

AUDITIM I RAPORTIT VJETOR TË PARTISË POLITIKE

Partia SocialDemokrate e Shqiperise, PSDSH

Per: **Komisionin Qendror te Zgjedhjeve, Tirane**

**Partine SocialDemokrate e Shqiperise, PSDSH,
Tirane**

I. INFORMACION I PËRGJITHSHËM

A. INFORMACIONI LIGJOR

i. Kuadri ligjor

Ligji nr. 10091, date 5.03.2009 "Per auditimin ligjor, Organizimin e Profesionit te Ekspertit Kontabel te Regjistruar dhe Kontabilistit te Miratuar" i ndryshuar

Standartet Nderkombetare te Auditimit

Ligji nr. 10019 date 29.12.2008, Kodi Zgjedhor i R. Sh. i ndryshuar.

Ligjin nr. 8580, date 17.02.2000, "Per partite politike" i ndryshuar me ligjin nr.90/2017 date 22.05.2017,

Aktet nenligjore te KQZ

Udhezim Nr. 10 Date 21.04.2021 "Për "Përcaktimin E Rregullave Për Raportimin Financiar Vjetor Të Partive Politike, Kontrollin Dhe Verifikimin E Financimeve Dhe Shpenzimeve Të Tyre Dhe Mënyren E Pagesës Së Audituesve""

ii. Standartet e kontabilitetit të zbatueshme

Standartet Kombetare te Kontabilitetit SKK, Standarti Kombetar i Kontabilitetit per organizatat jofitimprurese (SKK per OJF-te)

B. OBJEKTI I AUDITIMIT

i. Kontrata e shërbimit nr 6272 date 23/08/2021, lidhur ndermjet Komisionit Qendror te Zgjedhjeve KQZ (porositesi) dhe Anida Nuri, Audituese ligjore (ofruesi i shërbimit). Objekti i kontrates eshte "Kryerja e auditimit ligjor te detyrueshem te fondeve te perfituara dhe te shpenzuara gjate vitit 2020, per partite politike ne perputhje me ligjin nr.8580, date 17.02.2000, "Per partite politike" i ndryshuar, aktet nenligjore te KQZ te miratuara per kete qellim, ligjin nr. 10091, date 5.03.2009 "Per auditimin ligjor, Organizimin e Profesionit te Ekspertit Kontabel te Regjistruar dhe Kontabilistit te Miratuar" dhe ligjin nr. 9228, date 29.04.2004 "Per Kontabilitetin dhe Pasqyrat Financiare" i ndryshuar, si dhe aktet nenligjore te nxjerra ne baze dhe per zbatim te tyre.

ii. Vendimi i KQZ-së "Per shpalljen e rezultatit te shortit per emerimin e eksperteve kontabel te licensuar(Auditues Ligjor) , te cilet do te kryejne auditimin e fondeve te perfituara dhe te shpenzuara nga partite politike, per vitin kalendarik 2020.

iii. Përgjegjësitë përkatëse të subjektit zgjedhor dhe audituesit ligjor

-Përgjegjësitë e Drejtimit dhe të Personave të Ngarkuar me Qeverisjen në lidhje me Pasqyrat Financiare

Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në përputhje me Standardet Kombëtare të Kontabilitetit të përmirësuara, dhe për ato kontrole të brendshme që drejtimi i gjykon të nevojshme për të bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për shkak të mashtrimit apo gabimit.

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi është përgjegjës për vlerësimin e aftësisë së organizates për të vazhduar aktivitetin e saj në bazë të parimit të vijimësisë, shënimet shpjeguese, si edhe për çështjet që lidhen me vazhdimësinë e aktivitetit të organizates, duke përdorur parimet bazë të vazhdimësisë, përveç rastit kur drejtimi ka për qëllim të likujdijë aktivitetin, ose të ndërpresë aktivitetin operacional, ose nuk ka asnjë alternativë tjetër reale përveçse më lart.

Personat e ngarkuar me qeverisjen janë përgjegjëse për mbikëqyrjen e procesit të raportimit financiar të Shoqërisë.

-Përgjegjësitë e Audituesit për Auditimin e Pasqyrave Financiare

Objektivat tona janë që të arrijmë një siguri të arsyeshme lidhur me faktin nëse pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer sipas SNA-ve do të zbulojë gjithmonë një anomali materiale kur ajo ekziston. Anomali mund të vijë si rezultat i gabimit ose i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, individualisht ose të marra së bashku, pritet që në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet e përdoruesve, të marra bazuar në këto pasqyra financiare.

Si pjesë e auditimit në përputhje me SNA-të, ne ushtrojmë gjykimin dhe skepticizmin tonë profesional gjatë gjithë periudhës së auditimit.

C. PREZANTIMI I SUBJEKTIT ZGJEDHOR TEK AUDITUESI LIGJOR

i. Prezantimi i subjektit zgjedhor

Partia SocialDemokrate është parti politike, regjistruar ne Gjykatën e Rrethit Tirane me date 23.04.1991. Veprimtaria e saj rregullohet sipas dispozitave të ligjit nr. 8580 dt 17.2.2000 "Per partite politike", i ndryshuar; ligjit 8788 dt. 7.05.2001 " Per Organizatat Jofitimpruese", ligjit 8779, dt 7.05.2001 "Per regjistrimin e organizatave jofitimpruese", nga statuti i saj dhe ligjet e tjera ne fuqi. Selia e PSD është te rrugen Hoxha Tahsin, nr. 187/1, Tirane

Qellimi dhe objektivat e PSD gjejne pasqyrim ne Programin dhe Statutin e saj. Ne kete statut ajo ka rregulluar menyren e organizimit dhe funksionimit te saj, ka percaktuar organet drejtuese ne nivel qendror dhe lokal. Aty jane percaktuar dhe te drejtat e detyrimet e anetaresise se saj, burimet e financimit, te cilat duhet te jene ligjore si dhe rregullat e perdorimit te ketyre fondeve ne dobi te aktivitetit politik te kesaj partie.

ii. PSDSH ka 20,400 anetare dhe 37 dege ne qarqe, sipas deklarates se bere nga vete kjo parti

D. PREZANTIMI I RAPORTIT DHE STRUKTURAT E TIJ

i. Struktura e raportit të auditimit – kërkesat formale, të ardhurat dhe shpenzimet.

ii. Subjekti PSDSH u njoftua nga audituesi ligjor per proceduren e auditimit nepermjet njoftimit te derguar me poste dhe ne vazhdim kontaktuam e morem informacionet kryesisht nga financierja e subjektit Lidja Kaltanji.

iii. Subjekti PSDSH ka pergatitur pasqyra financiare te thjeshta, jo sipas standartit te kontabilitetit per organizatat jo fitimpruese.

II. KËRKESAT FORMALE

A. PËRMBLEDHJE

1/ Data e dorëzimit të raportit vjetor			
	Dorëzimi fizik	Po	Datë 20/02/2021
2/ Nënshkrimi			
	Nënshkrimi	Po	Datë 20/02/2021
	Identiteti i nënshkruesit	Po	Engjell Bejtaj

B. CAKTIMI I AUDITUESIT LIGJOR DHE LLOGARISË BANKARE

1/ Informacioni për partinë politike	
Emri i partisë politike	Partia SocialDemokrate Shqiptare
Adresa e selisë qendrore	Rr. Hoxha Tahsin, Nr. 187/1, Tirane
Numri i telefonit të selisë qendrore	+35544519401
Adresa e e-mailit të selisë qendrore të partisë (nëse ka)	jramku@yahoo.com
2/ Informacion për audituesin ligjor	
Emri i audituesit ligjor të caktuar	Anida Nuri
Adresa e audituesit ligjor	Rr. Frosina Plaku, Kompleksi Homeplan Shkalla 1, Njesia 102, Tirane
Numri i telefonit të audituesit ligjor	0355694059730
Adresa e e-mailit të audituesit ligjor (nëse ka)	anidanuri@yahoo.com
3/ Të dhënat e llogarisë bankare të partisë politike	
Emri i bankës ku mbahet llogaria	BKT
Adresa e zyrës së bankës ku mbahet llogaria	Tirane
Numri i telefonit të zyrës së bankës	
Adresa e e-mailit të zyrës së bankës apo zyrtarit përgjegjës të bankës	
Numri i llogarisë bankare	110000794
Emrat dhe nënshkrimi i të gjithë personave të autorizuar për veprimet tek llogaria bankare	Engjell Bejtaj, Asllan Kokona, Lidja Kaltanji

C. AKTIVET DHE DETYRIMET

1/ Kriteret e klasifikimit të aktiveve	
	Makineri dhe pajisje – 248,538 leke

D. PËRMBLEDHJE FINANCIARE

Përmbledhje Financiare		
	Periudha e raportimit	01/01/2020 – 31/12/2020
	Shuma e parave në arkë në fillim dhe në fund të periudhës së raportimit	113,016 – 1,213,916 leke
	Shuma e përgjithshme e të gjithë kontributeve të marra	5,369,137 leke
	Shuma e përgjithshme e të gjitha shpenzimeve të bëra.	4,459,471 leke
	Bilanci në fund të periudhës së raportimit (data e fundit që mbulon periudhën)	31/12/2020
	Shuma e përgjithshme e të gjithë aktiveve në fund të periudhës së raportimit	7,604,617 leke
	Shuma e përgjithshme e të gjithë detyrimeve në fund të periudhës së raportimit.	0

a/ Llogari bankare e veçantë e partisë politike dhe Audituesi Ligjor

- **Përgjegjësi për përgatitjen dhe nënshkrimin e raportit vjetor.**
 - o Nënshkrimi i raportit vjetor është bërë nga kryetari i partisë Engjell Bejtaj
 - o Paraqitja e të gjithë dokumenteve mbështetëse: vërejtja e problemeve të dukshme (shiko më poshtë)

	a) bosh/mungon informacioni	Jo		
	b) dokumentacioni			
		Të Ardhurat		5,369,137
			Financime publike	5,369,137
			Donacione private	0
			Financim nga burimet e veta të partisë	0

		Hua/Kredi	0
			4,459,471
	Shpenzime		
		Shpenzimet e qerasë	690,000
		Stafi / rrogat	2,896,921
		Media	0
		Komunikimi	0
		Transporti	420,000
		Shpenzimet bankare	6,530
		Administrative dhe të Përgjithshme	446,020
		Amortizimi	
		Menaxhimi i Pronës	0
		Shpenzime të tjera	0

b/ Asetet/detyrimet dhe përmbledhjet financiare

- Çdo mospërputhje / parregullsi në lidhje me deklarinimin e aktiveve dhe detyrimeve.

III. TË ARDHURAT

A. PËRMBLEDHJE

		Sipas raportit vjetor	Sipas auditimit të kryer
1/ Financimi publik			
	Shuma e granteve publike të marra	5,369,137	5,369,137
	Data e tranfertës	03/6/2020	03/6/2020
2/ Donacionet private			
	Shuma e përgjithshme e raportuar		
	Shuma e donacioneve në para		
	Shuma e donacioneve në natyrë		
	Paraqitja e një liste të donatorëve		
	Paraqitja e të gjitha deklarimeve bankare		
	Përputhshmëria mes çdo donacioni të raportuar dhe deklarinimit bankar (shuma)		

	Përputhshmëria mes çdo donacioni të raportuar dhe deklarimit bankar (data)		
	Përputhshmëria mes çdo donacioni të raportuar dhe deklarimit bankar (donatori)		
	Përputhshmëria mes çdo donacioni në natyrë të raportuar dhe vlerës së tregut (donatori / data)		
	A përputhen shifrat e përgjithshme?		
	Respektimi i kufirit të donacionit		
3/ Financimi nga burimet e vetë partisë			
	Shuma e përgjithshme e raportuar		
	Shuma e përgjithshme e raportuar (Zyra Qendrore)		
	Kuotat e anëtarësisë		
	Botimet		
	Shtypshkronja		
	Marrje me qera		
	Shuma e përgjithshme e raportuar (degët lokale)		
	Kuotat e anëtarësisë		
	Botimet		
	Shtypshkronja		
	Marrje me qera		
	Përputhshmëria mes çdo të ardhure të raportuar dhe deklarimit bankar (shuma)		
	Përputhshmëria mes çdo të ardhure të raportuar dhe deklarimit bankar (data)		
4/ Huatë/Kreditë			
	Shuma e përgjithshme e raportuar		
	Shuma / shuma e huasë / kredisë (për çdo kredi / hua)		
	Data e huasë / kredisë dhe data e shlyerjes (për çdo kredi / hua)		
	Paraqitja e dokumenteve mbështetëse (kontratat për secilën kredi / hua)		
5/ Marrja e të ardhurave			
	Të gjithë të ardhurat në para të marra / të mbledhura përmes llogarisë përkatëse.	Po	

Kontributet e Specifikuara – Nuk ka

B. ANALIZA

a/ Financimi nga burimet jo publike – nuk ka

- Burimet e palejuara – nuk ka
- Kontributet në natyrë – nuk ka
 - o Kufizimet – nuk ka

b/ Financimi nga burimet e vetë partisë politike – nuk ka

c/ Huatë/Kreditë – nuk ka

IV. SHPENZIMET

A.PËRMBLEDHJE

Shpenzimet e bëra nga Zyra Qendrore e partisë							
	Shpenzimet e deklaruara në raportin vjetor	Faturat e paraqitura	Faturat e Përgjithshme	Dokumentet mbështetëse që mungojnë	Shpenzimet të papaguara	Mospërputhje në lidhje me dokumentat e paraqitura nga furnitorët	Shuma e përgjithshme e shpenzimeve sipas auditimit
Shpenzimet e qerasë	690,000	Kontrata, pagesat					690,000
-Qiramarrja e ambienteve							
- Shërbimet komunale:							
-energjia							
- uji							
- telefoni							
Stafi/ rrogat	2,896,921	Listepagesat, pagesat					2,896,921
Media							
Komunikimet							
- Botimet							
- Materialet promovuese							
-Sondazhet e opinionit publik/Konsulenca							
Transporti							
Automjetet me qera dhe karburanti	420,000	Kupona kase, mandat-pagesat					420,000
Akomodimi							

Vaktet dhe shpenzime të paparashikuara							
Shpenzimet bankare	6,530	Ekstrakti bankar					6,530
Administrative dhe të përgjithshme	446,020	Fatura, kupona kase					446,020
Amortizim							
Menaxhim i Pronës							
Shpenzime të tjera							

Shpenzimet e bëra nga degët e partisë – nuk ka							
Shpenzimet e deklaruar në raportin vjetor	Faturat e paraqitura	Faturat e Përgjithshme	Dokumentet mbështetëse që mungojnë	Shpenzimet të papaguara	Mospërputhje në lidhje me dokumentet e paraqitura nga furnitorët	Shuma e përgjithshme e shpenzimeve zgjedhore sipas auditimit	
0						0	

Të gjitha shpenzimet e kryera të paguara përmes një llogarie të veçantë	Jo
--	----

A. ANALIZA

a/ Analiza e të gjithë shpenzimeve të deklaruar dhe klasifikuara sipas degës së partisë dhe kategorisë:

- **Shpenzimet e qiramarrjes**
 - Shpenzime qeraje - Partia PSD ka nje kontrate qeraje per ambjentet e zyrave te selise kryesore dhe e paguan kete shpenzim nepermjet arkës.
 - Shërbimet komunale (rryma, uji,) paguhen nepermjet arkës me dokumentin justifikues kupon kase, dhe i perkasin selise qendrore te partise
- **Stafi/ rrogat-** Keto jane shpenzime te personelit te perhershëm te organizates.
- **Transporti**
 - Ne kete kategori jane regjistruar shpenzimet per karburant per levizjet e personelit
- **Shpenzimet bankare-** perbehen nga komisionet bankare
- **Administrative dhe të përgjithshme-** perbehen nga shpenzime kancelarie, taksat lokale, e te tjera ne vlera te uleta

b/ Verifikimi



- Risqet
- Risqet e auditimit per vitin 2020 jane te uleta. Te ardhurat jane vetem fondet publike. Shpenzimet jane kryesisht administrative. Ne vitin 2020 nuk ka patur shpenzime per fushate zgjedhore. Shpenzimet kryesore jane pagat, sigurimet shoqerore dhe qera zyre. Shpenzimet e tjera jane ne vlera te vogla si shpenzime kancelarie, uji, energji elektrike, karburant.

V. PËRFUNDIMI

A. SINTEZA

a. Lista e parregullsive të gjetura gjatë procesit të auditimit.

Nje pjese e shpenzimeve te kryera, ne vlera te vogla, kane dokument mbeshtetes vetem kuponin tatimor dhe nuk kane faturen tatimore. Jane pergatitur pasqyra financiare te thjeshta, jo sipas standartit te kontabilitetit per organizatat jofitimpruse

B. PËRFUNDIMI

o Çertifikimi me rezerva

Sipas opinionit tonë, me përjashtim të efekteve të çështjeve të përshkruara në seksionin Sinteza, me lart, pasqyrat financiare bashkëlidhur "Mbi fondet e perfituara dhe te shpenzuara të partisë politike" dhe pasqyrat financiare vjetore paraqesin drejt, në të gjitha aspektet materiale, pozicionin financiar të Partise politike, më datën 31 dhjetor 2020, performancën e saj financiare dhe flukset e parasë për vitin që mbyllet në këtë datë, në përputhje me Standardet Kombëtare të Kontabilitetit të përmirësuara në Shqipëri.

Tirane me 22/09/2021

ANIDA NURI
Auditues ligjor (EKR)



Cel: +355 694059730

email: anidanuri@yahoo.com

Rr. Frosina Plaku, Kompleksi Homeplan

Shkalla 1, Njesia 102

Tirane

Emertimi dhe Forma Ligjore

PARTIA SOCIALDEMOKRATE E SHQIPERISE

NIPT-i

K61911013Q

Adresa e Selise

Rruga "Hoxha Tahsim", Nr. 187/1

Tirane

Data e krijimit

22 prill 1991

Nr. Vendimit te Gjykates

Nr. Regjistrir 30/1

Veprimtaria Kryesore

Parti Politike

PASQYRAT FINANCIARE VITI 2020

Pasqyra Financiare jane individuale

x

Pasqyra Financiare jane te konsoliduara

Pasqyra Financiare jane te shprehura ne

Leke

Pasqyra financiare jane te rrumbullakosura ne lek

x

Periudha Kontabel e Pasqyrave Financiare

Nga

01.01.2020

Deri

31.12.2020

Data e mbylljes se Pasqyrave Financiare

20/02/2021



Te ardhura dhe shpenzime per vitin 2020	Shenimi nr.	31.12.2020	31.12.2019
Burimet (te ardhurat) nga:			
Gjendja me 01.01.2021,trasheguar nga viti 2020		6.142.163	6.333.397
Kuota e antaresise	8	0	0
Fonde publike nga shteti(financim vjetor dhe fushata)	9	5.369.137	0
Dhurime nga persona fizik dhe juridike	10	0	0
Burime te tjera	11	113.016	0
Totali i Burimeve		11.815.550	12.961.753
Shpenzime (perdorime) Pagese auditi			144.000
Perdorimet per veprimtari kryesore (kthim fondi, fushata 2019)			2.265.102
Marrje zyre me qira dhe taksa ne burim	12	690.000	847.500
Shpenzime promocioni	13		
Komisione bankare	14	6.530	7.520
Shpenzime telefonike (ABCOM)	15		19.188
	16	0	0
Shpenzim udhetim e dieta	17	140.000	0
Shpenzime pritje percjellje(Mbledhje e KDK)	18		156.150
Shpenzim kancelarie	19	38.200	97.985
Shpenzime per karburant	20	420.000	323.000
Shpenzime riparimi	21	0	0
Shpenzime gjyqesore	22	0	0
Shpenzime per vezhguesit	23	0	0
Pagesat per pagat dhe sigurime shoq dhe shen.	24	2.896.921	2.484.180
Shpenzime te tjera,(takse bashkie,energji+uje shpenzime fundviti)	25	267.820	170.825
Nentotali Shpenzimeve		4.459.471	6.515.340
Teprica e Burimeve nga veprimtaria (1-2)			
Fitimet (humbjet) nga kursi i kembimit	26		
Nentotali i te ardhurave dhe shpenzimeve financiare		0	0
Teprica e burimeve neto e vitit financiar	27	7.356.079	6.446.413



NIPTI K61911013Q

AKTIVITETI PARTI POLITIKE

PASQYRAT FINANCIARE TE VITIT 2020

Nr.	AKTIVET AFATGJATA		Shenime	Periudha	Periudha
				Raportuese	Para ardhese
1	4	Aktive afatgjata material	19	0	0
2		Toka	20	0	0
3		Ndertesa	21	0	0
4		Makineri dhe paisje	22	248.538	1.100.000
5		Aktive te tjera afat gjata materiale	23	0	0
6	5	Aktive te tjera afatgjata	24	0	0
7		TOTALI AKTIVEVE	25	248.538	1.100.000

LIDJA KALTANJLI

FINANCIERE



Engjell BEJTAJ

KRYETAR

